ПРИВЕТСТВИЕ МИНИСТРА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ
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	Дорогие друзья!
Разрешите представить вашему вниманию издание, в котором мы поделимся своими секретами, научными разработками и последними открытиями в части создания собственного бизнеса в сфере виноградарства и виноделия.


Эта подотрасль АПК для Ставропольского края традиционна и хранит в себе богатейшую историю.

В регионе действует крупный виноградовинодельческий комплекс с полным технологическим циклом производства: от выращивания саженцев янтарной ягоды до выпуска готовой продукции. Наши напитки с далеких времен покоряют сердца самых искушенных сомелье не только в России, но и далеко за ее пределами.

Министерство сельского хозяйства Ставропольского края сегодня видит точки роста экономики АПК региона в развитии и привлечении в подотрасль предприятий различной организационно-правовой формы собственности. В помощь начинающим предпринимателям разработаны бизнес-продукты по производству винограда, включающие в себя экономическое обоснование технологии выращивания ягоды разных сортов на разных площадях, обустройство винодельни, технологии изготовления винодельческой продукции, а также принципы становления и развития винного туризма на Ставрополье.

Уверен, эти бизнес-продукты найдут свое применение и принесут практическую пользу тем, кто решил посвятить жизнь виноградарству и виноделию. Приглашаем всех желающих начать свое дело с нами!
Министр сельского хозяйства 

Ставропольского края

В.Н. Ситников

