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БИОБАЗИС
   	
Бактериальное удобрение комплексного действия разработано на основе штаммов бактерий, депонированных в коллекции ФГБНУ ВНИИ сельскохозяйственной микробиологии (Санкт-Петербург), предназначено для снижения химической нагрузки и повышения продуктивности зерновых, зернобобовых, технических и овощных культур.
       	Основу Биобазиса составляют штаммы ризосферных, азотфиксирующих бактерий Васillus mycoides var.В.А. (ВНИИСХМ № Д138) и Azotobacter vinelandii var.Hoper (ВНИИСХМ №  Д24) с титром (0,8-1,2) 108 КОЕ/мл, продукты их метаболизма, смесь высокомолекулярных гуминовых кислот, доступный кремний, комплексные соединения микроэлементов (Fe, Mn, Zn, Си, Мо, Со и др).  Сертификат соответствия рег. № РООС RU.МЛ20.НО1373 от 25.07.2014г.
       	Биобазис существенно  снижает затраты  на удобрения за счет фиксации азота воздуха                          (30-40кг/га за период вегетации), улучшает поступление элементов питания и развитие растений, обладает мощным стимулирующим действием благодаря комплексу физиологически активных и фунгицидных веществ, стимуляторов роста растений, образующихся в процессе жизнедеятельности бактерий.  
        	Биобазис снижает поражаемость фитопатогенными микроорганизмами и способствует развитию полезной микрофлоры,  усиливает иммунитет и устойчивость к стрессам, что существенно повышает продуктивность растений.
            Использование препарата позволяет повысить урожайность на 10-20%, что для полевых культур составляет 3-7ц/га, при этом улучшить качество, сократить затраты на агрохимикаты и пестициды, оздоровить почву и сохранить ее плодородие.
[bookmark: _GoBack]         	Биобазис совместим с гербицидами, фунгицидами, инсектицидами и минеральными удобрениями в баковых смесях.                    Стоимость 1л Биобазиса в 2015г.-  250руб.

Рекомендации по предпосевной обработке семян с/х культур микробиологическим препаратом Биобазис

     	При обработке посевного материала препаратом происходит искусственное заселение поверхности семян полезной микрофлорой, которая при посеве начинает интенсивно размножаться и активно колонизировать ризосферу развивающихся растений. Бактерии в процессе своей жизнедеятельности синтезируют вещества, подавляющие развитие фитопатогенных грибов и бактерий, фиксируют азот воздуха, оказывают положительное влияние на поглотительную функцию корневой системы, повышают эффективность усвоения растениями минеральных удобрений и микроэлементов, продуцируют органические кислоты и ряд ферментов, что помогает усваивать соединения, ранее недоступные для растений, выделяют витамины, регуляторы роста, антибиотики, оказывающие существенное влияние на развитие растений и их устойчивость к неблагоприятным условиям окружающей среды.
      	При обработке семян бобовых культур создаются более благоприятные  условия симбиоза с клубеньковыми бактериями и в сочетании с ростом активности ассоциативных азотфиксирующих микроорганизмов (Azotobacter), значительно возрастает общая биологическая фиксация азота. При этом растет урожайность и белковая продуктивность бобовых культур, возрастает их роль как предшественника для последующей культуры.

Технология применения при возделывании зерновых культур (пшеница,
ячмень, тритикале, овес, рис, сорго*, просо*, гречиха*).
       	Обработку семян зерновых культур проводят с целью подавления семенных инфекций (фузариоз, гибеллиноз, гельминтоспориоз и др.) и заселения семян полезными, в том числе азотфиксирующими бактериями за 1-30 дней до посева. Доза препарата – 1 литр (10л рабочего раствора) на 1 тонну семян. 
Для обработки используют любое оборудование для протравливания семян (ПС-10 и др.). Биобазис совместим с протравителями, инсектицидами и химическими удобрениями в баковых смесях при добавлении его в заключительной стадии приготовления рабочего раствора.
*Доза препарата – 3 литра на 1 тонну семян
Технология применения при возделывании зернобобовых культур (соя, горох, чина, нут и др.)
      	Ризосферные микроорганизмы Биобазиса при нанесении на семена активно колонизируют корни растений и способствуют образованию клубеньков клубеньковыми бактериями, обитающими в почве (горох, чина и др.). В этом случае обработка семян проводится Биобазисом за 1-30 дней до посева. Доза препарата – 1 литр (10л рабочего раствора) на 1 тонну семян.
       	При отсутствии клубеньковых бактерий в почве (соя) эффективным приемом является предпосевная обработка семян Биобазисом и Ризоторфином, в состав которого входят штаммы высокоактивных азотфиксирующих бактерий.
Препарат для обработки семян сои в этом случае состоит из двух компонентов: 
- Биобазис – доза препарата – 0,1л на 1га/порцию семян.
       	- Ризоторфин – доза препарата – 1га/порция.
Смешивание компонентов раствора проводят непосредственно перед нанесением препарата на семена (из расчета 10 литров рабочего раствора на 1 тонну семян) в день посева в защищенном от прямых солнечных лучей месте. С целью снижения травмированности семян их обработку можно проводить с помощью простого приспособления, установленного на зерновом погрузчике, при загрузке семян в автотранспорт.

Технология применения при возделывании кукурузы, подсолнечника, рапса, свеклы и др.
      	Предпосевную обработку семян проводят с целью подавления семенных инфекций и заселения полезной микрофлорой. Обработка проводится удобрением Биобазис за 1-30 дней до посева. Доза препарата – 3 литра (10 литров рабочего раствора) на 1 тонну семян.
    	 Посевной материал, подготовленный на семенных заводах, перед посевом обрабатывают путем мелкодисперсного распыления препарата на поверхность семян без нарушения первоначальной оболочки.
       Доза препарата – 3л на тонну семян.
 
Рекомендации по обработке посевов с/х культур микробиологическим препаратом  Биобазис

    	Бактерии и продукты их метаболизма (витамины, ферменты, гормоны, аминокислоты), попадая на вегетирующие растения, способствуют регуляции жизненно важных защитно-приспособительных функций, оказывают стимулирующее действие на рост и развитие растений, в результате чего обеспечивается повышение урожайности и качества зерна.
      	В надземной части так же, как и в корневой системе, происходят процессы фиксации молекулярного азота ассоциативными бактериями (Azotobacter), входящими в состав Биобазиса. Величина его составляет около 15-20% от общего количества биологического азота, связанного небобовым растением при помощи свободноживущих микроорганизмов.
       	Защитное действие Биобазиса распространяется на наиболее вредоносные болезни, такие как: ржавчина, фитофтороз, фузариоз, мучнистая роса, гибеллиноз, гельминтоспориоз,  бактериозы, корневые гнили. Поэтому своевременная обработка позволяет блокировать развитие патогенных микроорганизмов в начальных стадиях развития растений.

Технология применения при возделывании зерновых, зернобобовых и технических культур
           	Обработку посевов по вегетации проводят бактериальным удобрением Биобазис с целью защиты растений от листовых и стеблевых инфекций, усиления эффекта от предпосевной обработки семян, стимуляции роста растений, для снятия негативного воздействия низких температур на озимые и стресса от применения пестицидов.
         	Наиболее эффективно опрыскивание в ранние фазы развития растений. На зерновых – в фазу кущения, колошения;  на подсолнечнике, кукурузе, свекле, сое- 4-6 листьев. Доза препарата – 1л/га. Обработка проводится опрыскивающей техникой (ОП-2000 и др.), обеспечивающей распыление рабочего раствора Биобазиса в количестве 50-200 л/га. Препарат совместим с гербицидами, фунгицидами, инсектицидами и химическими удобрениями в баковых смесях.                                                    
